

**Előfizetési ár**  
 Egy évre, előrefizetve: 2 korona  
 Három évre: 5 korona  
**Postai díj:**  
 Magyarországon: 3 fillér  
 Külföldön: 7 fillér

# KECSKEMÉTI LAPOK

**Megjelen minden nap**

hétfő és

szombatnap nap kihagyásával.

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

## FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.**

Telefonszám: **141.**

Lapkiadójának: **A Nyomdarszénnyártársaság.**

A lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes díjak a szerkesztőség és kiadói hivatalba intézendők.

### A kölcsönkiosztó bizottság jelentése

II. (Folyt. és vége.)

A kamatos államkölcsönökből 110 félének 1 % -ot kamatozó 292.050 koronát, 21 félének 1 1/2 % -ot kamatozó 92.350 koronát, 77 félének 2 % -ot kamatozó 415.700 koronát, 6 félének 2 1/2 % -ot kamatozó 41.500 koronát, 123 félének 3 % -ot kamatozó 880.300 koronát, 13 félének 4 % -ot kamatozó 880.000 koronát, 2 félének 4 1/2 % -ot kamatozó 90.000 koronát szavazott meg a kölcsönkiosztó-bizottság.

Ezen itt feltüntetett kamatláb mellett a földrendési államkölcsön tartalek alapjának kamatjövödelme évenként 79285 korona 75 fillér lesz.

Az előadottak szerint az államkölcsönök iránti igények bejelentésére a bizottság által kitűzött az 1912. évi augusztus hó 15-től szeptember 30-ig és az 1912. évi december hó 15-től 1913. évi január hó 25-ig terjedő záros határidők alatt a földrendési irodában jelentkezett háztulajdonosok közül, a földrendés által megszerelt házaknak az előző állapotok megfelelő helyreállításához, illetve a fennálló építési és szabályozási rendelet határozmányainak megfelelő újépítésekhez szükséges államkölcsönre igényjogosultnak találtatott 1185, kiknek összesen 3.766,870 koronát állapított meg a bizottság, a kárbcélsó bizottság által 4.008.951 koronára értékelt kárukkal szemben, kik is összes káruknak 92,57 % -át kaptak meg államkölcsönben.

A városnak adott az 1912. évi 56. t.c. 4. §-a b) pontjában meghatározott célra fordítandó 4 millió államkölcsön, a mint látható, teljesen igénybe nem vétetett. Megmaradt abból 233.170 korona, mely összeg a most említett törvények 4. §-a c) pontjában foglaltak szerint új építkezéssel kapcsolatos város szabályozási munkálatoknak a most említett törvényszakasz a) pontja alapján nem fedezett költségeinek fedezésére fordítható.

A mint előre látható volt, a kölcsönkiosztó-bizottság által megszavazott államkölcsönök az igényjogosultak által nem fogtak mind fölvetni. Már eddig is 50 azok száma, a kik részükre megállapított kölcsönről összesen 55.200 koronáról eddig lemondottak s a felvételtől előllottak. Az ilyképen visszamaradó összegek a fenti módon szintén város szabályozási költségek fedezésére lesznek fordíthatók.

A kárvalott háztulajdonosok részére adott földrendési államkölcsönöknek az 1912. évi 56. t.c. 6. §-a 2-ik bekezdésében foglaltak alapján visszatartott 5 %-ból alkotott tartalék alapot az államkincstártól eddig fölvevett 3.600.000 koronából 180.000 korona illeti. Miből a földrendés által okozott károk helyreállítására szolgáló állami kedvezményekről szóló 1912. évi 56. t.c. alapján a kárvalott háztulajdonosok részére nyújtandó kölcsönök kiadására vonatkozó részletes feltételek megállapítása tárgyában alkotott 24569/912. számú szabályrendelet 5. §-a rendelkezéséhez képest a bizottság javaslata folytán 150.000 korona 4 % -kamatozó magyar állami járadék kötvényekbe lett fektetve, 30.000 korona pedig a helybeli pénzintézetekben elhelyezve kezeltek a végbéli, hogy abból azon hiányok, melyek az adott államkölcsönök esedékes járadékainak netáni kérdéselmes fizetése folytán állanak elő, fedezhető legyenek.

E tartalék alapba fog betölteni a meg-

szavazott, eddig azonban az államkincstártól föl nem vett 166.870 korona után ezen alapra visszatartandó 5 % -kal számított 8343 korona 50 fillér is.

Az eként létesített tartalékalap azonban a megszavazott államkölcsönök után esedékes 5 % -kal számított összeg, összesen: 188.343 korona 50 fillérrel valamivel kevesebb lesz, mivel azon megszavazott összegnek, melyről eddig már a felek lemondottak, a tartalék alapot semmi sem illeti. Ellenben a tartalékalap szaporodik az időzői kamatokkal és a 150.000 koronáról vásárolt értékpapiroknak a névértékén alól történt vásárlása címén előállott haszonnal, valamint a kamatos kölcsönök után befolyó kamattöbblettel.

A megszavazott kölcsönök biztosítását eddig 51 fél nem eszközölte. Ami annak tulajdonosától, mivel ezen felek nagyrésze a jövő évben óhajt építkezni s még korainak tartja a részére megállapított államkölcsönök tekkönyvileg való biztosítását.

Avégből, hogy a megszavazott államkölcsönök jelzálogilag leendő biztosítása és a kölcsönökből foganasítandó új építkezések megkezdése hosszú időre ne nyuljon, — hogy a kölcsönök utaltványozása mielőbb keresztül vitessék, ami pedig a kölcsönök teljes visszafizetésére kitűzött, az állami kedvezményekről szóló törvényben meghatározott záros határidőt tekintve szerfelett kívánatos és szükséges, azt javasolja a bizottság a tanácsnak, hogy az államkölcsönök jelzálogilag leendő biztosításának keresztülvitelére, valamint az új építkezések megkezdésére záros határidő tűzessék ki s mondja ki a városi tanács, hogy:

„kötéselek a felek a részükre megállapított államkölcsönök jelzálogilag leendő biztosítását az 1914. évi július hó 1-ig eszközölni és a bekelezési záradékkal ellátott kötelevényeket a most kitélt határidőig utaltványozás végett a földrendési iroda vezetőjéhez bemutatni, továbbá tartoznak a felek az államkölcsönökből foganasítandó új építkezéseket az 1914. évi július hó 1-ső napjáig megkezdeni és azt szakadatlan folytatva, mielőbb befejeztetni, annál is inkább, mivel elmesethen a felek a részükre megállapított államkölcsönöktől előllottak tekintetnek s arra vonatkozó minden további igényüket elvesztik. Erről az érdekeltek hirdetményileg értesítendők.”

Mintthogy a még biztosítandó kölcsönök betéblázási záradékkal ellátott kötelevényeinek, a városi tanácsos utaltványozás végett való betélezésére a kölcsönkiosztó bizottság feladatát és a földrendési iroda teendőjét képezi, továbbá mintthogy az 1914. évi végig előreláthatólag eltartó új építkezések foganasításának városi szakértő közbenjöttével való ellenőrzése, valamint a biztosított kölcsönöknek az építkezés arányának megfelelő négyrészeleiben kifizetődéséhez szükséges a bizottság elnöke, előadója és egy becslobizottsági tag által aláírandó utaltványzelvek kiállításra, kézbesítése az iroda által teljesítendő, javasolja a bizottság, hogy:

„a földrendési iroda ezen most körülírt munkálatok végleges lebonyolításág fenntartásak és addig az államkölcsönökre vonatkozó összes iratok az iroda vezetője (akí egyszerűsind előadó is) őrzetében és kezelésé alatt hagyassanak.

Meg kell említeni azt, hogy a becslobizottság a nagy körültekintést, beható

vizsgálatot igényelő »kár- és »vagyon- értékelési munkája 190 napot vett igénybe, mely munkálatokban:

- Mészáros József tanácsnok .. 15
- Ily. Dömölör Pál bizottsági tag .. 21
- Faragó Sándor bizottsági tag .. 28
- Halasi Gyula bizottsági tag .. 43
- Ily. Móczár Gábor bizottsági tag .. 25
- Gy. Papp József bizottsági tag .. 24
- Szél János bizottsági tag .. 10
- Varga Adolf th. főmérnök .. 19
- Kozich Pál építész szakértő .. 7
- Papp Sándor bizottsági tag .. 49
- Füvéssy Imre előadó .. 109

napon át vettek részt s tekintve, hogy a kölcsön kiosztást tárgyaló szabályrendelet 18. §-a értelmében a bizottság teendőit díjmentesen teljesíti ugyan és ezen teendőkét a bizottság számos (25) ülésben kitaróan teljesítette is, azonban a fenti szabályrendelet a becslobi munkák teljesítését díjlanul nem kívánja, ellenben az egész napot igénybevevő fenti kiküldetések után a bizottsági tagok s tisztviselői részére a szervezeti szabályrendelet értelmében napidíjak járnak, javasolja a bizottság, hogy:

„a fentebb vezetettek önzetlen, fáradtságot nem ismerő tevékeny, ülésen kívül teljesített külső tevékenységükért állásuknak megfelelő napidíjazásban részesítenessék.”

Végül meg kell emlézni a kecskeméti kir. Törvényszék, mint tekkönyvi bíróságának az államkölcsönök tekkönyvi biztosításának körül kitéjtett tevékenységéről, mivel annak előzéken, gyors és pártatlan eljárása tette lehetővé azt, hogy az államkölcsönökre vonatkozó zálogjogok bekelezése, a tekkönyvi ügybejegyzések körül elégséges eljárás minden fennakadás nélkül a lehető legrövidebb idő alatt foganasítottak; amiért is azt javasolja a bizottság, hogy:

„a kecskeméti kir. törvényszék elnökeinek, a tekkönyvi bíróság összes tagjai által tanusított előzékeny és gyors eljárásért köszönet nyilváníttassék.”

Kéri végül a kölcsönkiosztó bizottság a tanácsot, hogy eljárásról tett jelentését tudomásul vegye, azt Kecskemét th. városi bizottsági közgyűléséhez terjessze be és javaslatát fogadja el.

A jelentést a bizottság elnöke: **Bagi László**, volt h. polgármester és **Füvéssy Imre** h. főkapitány, a bizottság előadója írta alá.

### A félegyházi gyógyszerháború.

Béke a munkásbiztosító és a gyógyszereszek között.

Hónapok óta huzódó harc ért tegnap véget. A harcot a kiskunfélegyházi gyógyszereszek indították a kecskeméti kerülleti munkásbiztosító pénzár ellen, még július hó folyamán, amikor memorandummal fordultak a munkásbiztosító igazgatóságához, hogy nem hajlandók a gyógyszereszek olyan engedmény mellett szállítani, mint amilyen országoszerre szokások.

A munkásbiztosító ragaszkodott az országos engedményhez, aminek az lett a következménye, hogy a gyógyszereszek megszüntették a gyógyszerzállítást. A kecskeméti pénzár ekkor kényszerhelyzet elől állott, **miután** a Kiskunfélegyháza lakó biztosítottak, amelyek száma családtagok-



— **Eltűnt gyermek.** Fűrj János 15 éves kovács inas már egy hónappal ezelőtt eltűnt gazdájától Elefánti János kovácsmestertől. A rendőrségnek azonban még csak most jelentették.

— **Egyszer volt.** Az Athenaeum Könyvtár szerkesztőjének helyes érzéke van, hogy Suedermann regényei közül az Egyszer volt címűt közzé vállaltatában. Mert a népszerű német dráma- és regényírónak legérdekesebb elbeszélése munkája. Kevesebb benne az emlékezés, mint óriási előadásoké, hódított regényében, a 'Frau Sarge'-ban, de lebilincselőbb a meseje. A mulack történetét írja meg benne, mely borítja árnyékát jelentik és akkor ragad újra karmak közé, mikor azt hiszik róla, hogy régen meghalt. Leo von Selentin öt évet tölt Amerikában, hogy megszedjék a mulackot. És mikor visszatér, újra annak az asszonynak hálojába kerül, aki a mulack demona volt, akinek férjét titkos párhábjában agyonlőtte. Most legjobb barátjának felesége. Hiába szólt meg benne a lelkiismeret, hiába lázadójik jobb belátása: az asszonyok érzékisége lenyűgítő, rabul ejti, újra katasztrófa előtt áll és csak hosszú, nehéz megbeszélések után tud szabadulni, hogy azután egy szép és tiszta szerelembe találja meg végre a boldogságot. De míg idáig eljött, mennyi küzdelem megkeresztül, mennyi akadály állítja meg utjában, milyen szövevényes bonyolalod központjába kerül. De nemcsak a mesekedvelő talaj gyönyörűségeit Suedermann regényében, hanem az is, ki a finom lélektani elemzésekben, az éles megfigyelésekben és a jól megrajzolt alakokban gyönyörködik. Emellett Suedermann stilusbeli kvalitása is érvényesülnek. Béla Henrik fordítása mintaszép. Suedermann ragyogó nyelvének minden szépségét feltűnteti. A kötet művészi borítékát Geiger Richard rajzolta. A vaskos regény ára — mint az Athenaeum Könyvtár minden kötete — 1 korona 90 fillér.

— **Tűz a pusztán.** Actenheimer Ignác uhjartányi tanjának tűz ütött ki, s egy fél óra alatt az egész tanya porig égett. A csendőrség megállapította, hogy a tűz ügy keletkezett, hogy Svéber István kapás gyerekei gyufát kerestek, s a magtárban meggyújtották. Most az iránt folyik a nyomozás, hogy kit terhel a gondatlanság.

— **A vasgörgős.** Tegnap mutatta be a városi Muzikóképzőszínház Ohnet román tikus regényéből készült pompás műfilmet a Vasgörgős. A darab kiállítás, a mozi-színházak bámulatos játéka valóságos elragadtatta a szufolt nézőtér intelligens publikumát. A darabot ma megismétlik, mert a jegyek nagy része már elővételben elfogyott.

— **Mikor a szinész komolyan elalszik.** Szokolon Mariházy Miklós színtársulata a minap a 'Sztárijkolo' golyá-előadását tűzte ki estére. A darabban nagyobb szerepe van Járj Sándornak. Járj nem jól érezte magát a előadás előtt öpimotott veti be. Megkezdte az előadást, amelyben Járjnak el kell aludnia a színpadon. Járj azonban oly mélyen elaludt az öpimotott, hogy amikor a színpadra kellett volna mennie, nem ébredt fel. Partinere a legnagyobb zavarba jött, a színpadon is zavar támadt, úgy, hogy a függönyt le kellett eresztieni. Végül is orvost hívtak, hogy kötsse fel a mélyen alvó szinészt, de az sem tudta felköltieni. Nagysokára felhúzták a függönyt és Mariházy igazgató előadta, hogy mi történt és bejelentette, hogy Járj szerepét más fogja játszani. Járj csak az előadás vége felé ébredt fel.

— **Kézkerült kérékpártolvaj.** Járj Sándor bankzsolga tegnap betért egy pohár sörré a katolikus egyház bérházában levő Jenei vendéglőbe. Ezalatt kérékpártját a vendéglő előtt hagyta. Egyszer csak egy 20—22 évesnek látszó fiatalember a kérékpárt elakarta emelni. Járj Sándor épen akkor lépett ki az ajtón és a kérékpártolvajt egy szempillantás alatt lefűlletle. A tetten ért tolvaj Pék Pál, 22 éves, lajomszisei születésű foglalkozás nélkülű legény, most a rendőrség foglya.

— **Gyümölcs és zöldségkiállítás Budapest.** Tudott és általánosán elismert tény, hogy magyarországon a legazabb gyümölcs Kecskeméten terem. Így azután senkit sem lep meg, hogy az első érmet a kecskeméti gyümölcs nyerte. Annál feltűnőbb azonban, hogy nem akadt, csak 15 gazda, ki ingyen bocsátotta volna a kiállítás rendelkezésére a gyümölcsét és a többi gyümölcsöt úgy kellett a városnak összevásárolni. Feltűnő ez pedig azért, mert a kecskeméti gazdát éppen ellemsége és a modern kereskedelem iránti érzéke különbözteti meg előnyösen magyarországi összes többi gazdától. Mintha pillanattalilag ez az érzék hagyta volna a gazdákat cserebe. Kecskemét egész jövője gyümölcs exportjának a fejlődésétől függ, ez fogja Kecskemétet nagyra és gazdaggá tenni — a gazdának tehát meg kell ragadni minden alkalmat, hogy reklámot csináljanak maguknak és áruiknak meg kell ragadni minden alkalmat, hogy beszéltesse magukról. Ez a kiállítás pedig olyan alkalom volt. Ez előcsobb reklám lett volna, mint korlevezekelt zudatani Európa nyakába, prospektusokkal elárasztani a világot, utazókat küldeni a fogyasztó helyekre. De majd ennek is eljön az ideje. Meg kell azonban dicsőernük Hankosky Zsigmond, Kiss Elemér, Táncos István urakat, kiknek buzgólkodása folytán a Gazd. Egyesület részt vett a kiállításban.

— **Milyen lesz a világterem?** Az eddigi jelentések szerint 1914. évre csodatermes lesz a világnak. Európa szükségelés elátása annyival is könnyebb lesz mert a Dél importja jelentős lesz. Az amerikai rekord termékek hatásait is érezni fogjuk, de különösen jelentős hatással lesz az árakra a későbbi termő világok: Argentína, Ausztrália és India termése.

— **Mulat az örmester ur.** Józán Pál 42 éves napzsmozs tegnap este a Vásártér levő Csoratos-féle korszmba tért be. A korszmban mulatott egy 8-as huszáréredbeli örmester, aki Józán Pállal hamarosan kikezdett. Szó szót ért, míg végre az örmester katonás rövidségére intézte el a dolgot; kardot rántott és Józán Pált néhány sorra fejbe sújtotta. Józán sérüléseit a rendőrség köztözte be. Az örmester ellen az eljárás megindult.

— **Informatórik megrendszabályozása.** A kereskedelmi miniszterhez az érdekeltek keresők és iparosok meg az elmúlt esztendőben beadványt intéztek, melyben elpanaszolják, hogy a fővárosban gomba módra elszaporodott tudakozó irodák valólán híresztelésekkel és információkkal kizámíthatatlan károkat okoznak nekik. Egyes tudakozó irodák pedig lapokat adnak ki, melyekben a perelt keresők és iparosok neveit közlik, tekintet nélkül arra, hogy ezek a perek esetleges differenciából származnak. A miniszterium most átiratint intézett az igazságymnizsterhez s a közeljövőben a kereskedelmi miniszteriumban szaktanácskozás lesz, amelyre az összes érdekeltek tisztelettel meghívják. A megrendszabályozási rendelkezlet már a közeljövőben ki is bocsátják.

— **Elviszik a honvédség Kiskunfélegyházáról.** Mint értesülünk, a honvéd parancsnokság azzal a szándékkal foglalkozik, hogy a honvédséglojalat Kiskunfélegyházáról elhelyezze. Erre ez intézkedésre az szolgált okot, hogy a honvédségnek nem áll rendelkezésére a megkívánt gyarkortér. A jelenlegi katonai kiképzés nagy területet igényel, mert a gépfegyverrel kis területen nem lehet manőverezni. Ha a félegyházi zászlóalj használati gyakorlatot elővá gyezzni, akkor kénytelen lesz kilométer távolságra Bugacmonostorra menni.

**Anyakönyvi kivonat.**

Oktober 14.

**Születések.** Fazekas Ilona rk. Sipos Terézia rk. Molnár István rk. Kecseányi István rk. Zana Antal rk. Konfár János rk.

**Hálotások.** Dobos Etel rk. 11 hónapos. öv. Dékány Istváné Szokolai Terézia rk. 37 éves. Almási Sándor ref. 4 hónapos. Kaurler Irén ref. 17 éves.

**A szellemek barátai.**  
Letartóztatott cigányok.

A ravasz cigányok, akiket semmiféle hatalom még eddig nem tudott tisztességes munkára szorítani, még mindig nagyon visszaelnek a szegény nép jóhiszeműségével és tudatlanságával. Még mindig akadnak emberek, különösen a földműves sorból valók közül, akik hisznek a hókuszpókuszokak és mindenképp odaadnak a vajkások cigányasszonyoknak, akik egy nem létező valamivel megremítették őket.

Ezt igazolja alábbi tudósítónk is. Tóth Antal tanjájára beállított két cigányasszony, akik előadták a gazdának, hogy ők szellemeknek a barátai s tudják, hogy a gazdának olyan belső betegsége van, ami öt hónap alatt elorszvaszja. A gazda, akinek semmi baja sem volt, megremült a cigányasszonyok jóslásától, amire ezek kijelentették, hogy ők megtudják gyógyítani, ha pénzt ad nekik. Így azután a babonás gazdától kicsaltak 11 korona készpénzt, lepedőt, ruhát és nagymennyiségű fehérneműt.

Tóth Antal valaki felvilágosította, hogy csaló cigányasszonyok karmak közé került, amire az esetet bejelentette a rendőrségnek, amely azonnal megindította a vizsgálatot és megállapította, hogy a gazdát Rafael Andrásné és Rafael Lászlóné cigányasszonyok csapták be. A vizsgálat folyik ellentük.

**SZÍNHÁZ.**

\* \* Uj tagok. Mariházy Miklós szinzigazgató szerződtette Teleki: Gábor kómicus, Jávor Ervin jellemzsinész, Kovács Lulu társalgási szinésznök, Kosoné Minka és Jávor Ervinné segédszinésznök.

**Piaci árjegyzék.**

Tiszta buza 100 kg.	20—	20-40
Kétszer búza	15—	19—
Rozs	14—	14-60
Árpa	14—	15—
Zab	15—	—
Kukorica	18—	—
Kukorica bántái	—	—
Köles	—	—
Krumpli	3-20	—
Széna	8—	9—
Szalmab	3—	3-40

**Baromfi-piac.**

Hízott kacsá párja	7-20	10—
Szovány kacsá párja	4—	3—
Pulyka bak 1 kg.	1-40	—
Tyúk párja	5—	6—
Csirke párja	2—	3—
Káppan	5—	6—
Gyöngygyök párja	5—	5—
Tyújs 100 drb	10—	—
Idei iszovny liba 1 kg.	1-20	1-40
Idei sovány liba párja	10—	12—

**Állat-piac.**

Sertés, hizott, fiatal, nehéz, 300—400 kg-ig.	1-18
Fiatal, közép, 220—300 kilogramm-ig	1-20
Fiatal, könnyű, 150—200 kilogramm-ig	1-16
Párkónt 45 kg-ig élet és 4% levonással.	—
1. rendű, öreg, nehéz	1-14
II. rendű, öreg, nehéz	1-12
Öreg, életsúlyban	—
Fiatal, életsúlyban	—
Párkónt 50—60 kg-ig élet és 4% levonással.	—
Borjókilóment	1-28
Birka 1 kg.	—30

**„Uránia“ mozgóképzőszínház műsora**

**Kedden, október hó 15-én**  
Willy mint, életfialitító, hum.  
Egy nap a fővárosban, kedélyes történet.  
Baden-Baden, term. felvétel.  
Pali szabadságra megy, humoros.  
A vasgörgős, szinmű 4 felvétel,  
— Ohnet György regénye után.  
Az előadások hétköznap 8—11-ig folytatolagokak.

**Jókarban levő boroshordók  
eladó**  
a „Klábertelepi Szőlőgazdaságnál.”

**Jó fizetéssel** azonnal fölvetéket egy  
ágyas 14-15 éves  
fiú mindenek  
Gallia-féle könyvkereskedésben,  
Beretvás-szálló áttelében. 8707

**LEICHT ISTVÁN**  
cserépkályha-készítőnél  
IV. tized, Szarvas-útca 14. szám  
kaphatók modern stílusú  
cserépkályhák

szab. folyton égő vasbetéttel,  
koksz, fűtésre 50 százalékos  
tüzelőanyag megtakarítás.  
Készít takaréktűzhelyeket,  
fayenc burkolást, kályhák  
tisztítását és átrakását is.  
Cementlapok minden  
szinben olcsón kaphatók.

**Mészárszék és hentesárú üzlet.**

Van szereném a n. é. közönség b. tudomá-  
sára hozni, hogy Kecskeméten, a Nép-  
bank-palota épületében (volt Fekete  
Soma könyvkereskedés helyén) a  
modern tisztasági követelményeknek megfelelő  
mészárszékét és hentesárú üzletét  
nyitottam. A fogyasztó közönséget biztosítom előre  
is, hogy kizárólag elsődrendű friss hízott  
marha- és borjúhúsokat  
szerezhet be nálam a legolcsóbb napriak mellett.  
Hentesárú üzletemben a lefinomabb felvágot-  
takat, szalámit, prágai- és kassai-  
sonkát, sajtokat, charchouterie dol-  
gokat fogok tartani. A n. é. közönséget arra kérve,  
hogy ezen modern vállalatomat pártfogolja.  
Teljes tisztelettel: Deim Gusztáv.

Egy fiut tanoncnak,  
egy fiut küldöncz-  
mindenesnek felvesz:  
Augner Fülöp szabómester,  
Kecskemét, Nagykerösi-útca.



A tapasztalat sok esetben bebizonyította, hogy a jó tüzelőanyag, de a meg nem felelő  
kályha használata mellett gazdaságosan nem fűthetünk. Azért válasszuk ki körülte-  
kintéssel azon fűtőkészüléket, amelyet lakosztályaink fűtésére akarunk beállítani, mert kényelmes,  
egyenletes és egészséges meleget, pénz és tüzelőanyag megtakarítását csak így biztosíthatunk magunknak.

**Adler Imre Utóda vaskereskedő Kecskeméten**  
legnagyobb választékban tart raktárán a számtalanszor kipróbált és jónak bizonyult  
valódi Meteor, Ír, Meidinger, Friedlandi, Automata, Primás és az  
ismert hirneves „H” kályhákön kívül az eredeti és folyton égő  
Premier kályhákat, valamint az elősorolt kályhák összes alkatrészeit.  
Kályháit kifogástalanul működő, szabályozásuk, meglepő fűtőképességük mellett bármely tüzelő  
anyaggal fűthető és e mellett tartósak, csinosak és minőség tekintetében kifogástalanok.

**Ügyvédi iroda megnyitás!**

Értesítem Kecskemét th. város és környéke jog-  
kereső közönségét, hogy ügyvédi irodámat  
Kecskeméten, Nagykerösi-útca 23. sz. a.  
Papp György rendőrfőkapitány  
házával szemben, megnyitottam.  
Tisztelettel: Dr. Jeney Pál ügyvéd.

**Pinceszövetkezetről**

a következő borok literenkint kimérve kaphatók:

új kadarka	60 fillér
új rizling	70 fillér
ó-rizling	90 fillér
ó-szilváni	1 K 20 fillér

Ajánlja kitűnő jó és olcsó  
munkásborait, ahoz gazdáknak hordót kölesönöz.

**Uj boroshordók,**

minden nagyságban, mindenféle szűre-  
telő edények jutányos árban kaphatók

Kúthy Testvérek kádároknál,  
Kecskemét, Kádár-útca 3. sz.  
Javításokat elfogadnak.

**Eladó ház.**

Néhai Nagy Pál városi főerdőmérnök  
tulajdonát képező V. kerület, Fecske-  
útcza 9. szám alatti ház, melyhez  
500 négyzetöglő telek van, amely két  
házhelynek is alkalmas, kedvező feltéte-  
lek mellett, eladó. Érkezhetni öv.  
Nagy Pálnéval, III. kerület, Kápolna-  
útcza 8. szám alatt, az utóbbi háznál  
egy új nagy pince azonnal kiadó.



**BOGOVICS JÓZSEF**  
gyorsmelegítő,

cserépkályha-készítő  
KECSKEMÉTEN,  
IV. Kaszap-útca 12. sájtj házában.

Készít: mindennemű  
cserépkályhát, takaréktűz-  
helyeket és majolika épület-  
diszket. — Állandóan nagy  
raktár: kályha, tűzhelyek és  
majolika épület-diszkekből.

**Hölgyek figyelmébe!**

Fővárosból érkezett gyakorolt varró és  
bármily munkára házához ajánkozik.

Szíves megkereséseketkér: 8732

Rothbaum Irma, Vízkeleti-útca 2. szám.

113190k.1913.

Árverési hirdetésny.

A Kecskeméti királyi törvényszék, mint telek-  
könyvi hatóság, közli, hogy 1913. július 15-én  
és neje sz. Százi Juliánna végrehajlaton 175 kor-  
30 fillér tőke és a csatlakozáson vett Lebovics  
Márton és Grosz Ignácnak 2900 korona tőke, a  
Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és  
Népbanknak 500 kor. tőke, a Kecskeméti Köz-  
ponti Takarékpénztárnak 400 korona a jütelük és  
Krisch Zsuzsannának 1100 korona tőke je jár-  
ulékaiból a s Járvas Imre és neje sz. Kovács  
Vilma végrehajlat szenvedett elleni követelése  
kiegészítve végtét a kecskeméti 6868 sz. helyében  
A. I. 1-2. számon alatt foglalt a végrehajlati szven-  
vedettek nevén álló és 1434 kor. becsértelű ingat-  
lanra (ház és szőlő a Székő-dűlőben) Lebovics Mar-  
ton kecskeméti lakos kérelmes árverési végő költ-  
ségére és vesztélyére a kecskeméti 6868 sz. helyében  
ny. 185. §-a értelmében Révész Vilmos kérelmes  
árverési végző vesztélyére és költségére a bírói ár-  
verés elrendelése és hogy az 1913. november 29-én,  
azaz huszonkilencedik napján délelőtti 11 órákor  
ezen kir. törvényszék 1-6 számú hivatalos helyis-  
gében megtartandó nyilvános árverésen, a megállá-  
pított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi ható-  
ságnál, valamint Kecskemét város házában megte-  
kinthető feltételek mellett eladandó, egy azonban,  
hogy az ingatlan a Vn. 26. §-a értelmében a kiküldött  
ár legharmadánál alacsonyabb áron alól el nem  
adható.

Az árverelő, a kir. kincstár kivételével, mely  
bánapintézetni nem köteles, (Vn. 21. §.) tartoz-  
nak a b. e. a. r. 104-6-6. §-ában meghatározott kö-  
teles értekepapirokban a kiküldött kézhez bánt-  
penzü előleget letenni.

Kecskemét, 1913. október 3.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

**Lówy Soma cézgnél**  
tanulóknak fiú vagy leány, valamint  
mindenes fiú felvétetik. 8731

**Borzák 1k. 80fill.**

**Sebők István** 8730

vegyeskereskedőnél, Kurucz-tér 8. szám.

Özvegyes Bencsik Boldizsárné birtokán,  
Nyir 14. sz. alatt 5—600 métermáza  
takarmányrépa f. hó 15—26-ig  
lesz eladó, értekezhetni ugyanott. 8731

**Takarmánynak kitűnő**  
kukoricaszár olcsón eladó,  
Molnár József kórházi gondnoknál. 8713